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Пояснительная записка
Введение
Предлагаемая вашему вниманию программа факультативного курса "Методы решения физических задач " была разработана в связи с необходимостью ранней подготовки способных учащихся к олимпиадам по физике. Чтобы грамотно и осознано подходить к решению любой физической задачи, обучающийся должен не только хорошо понимать физический смысл задачи, но и владеть определенными методами решения. 

Ряд вопросов, включенных в олимпиады высшего уровня, рассматривается в школьном курсе (даже в профильных классах) не в полном объеме, поэтому не предоставляется возможность рассматривать многие методы решения на уроках. Кроме этого, использование ряда методов решения задач предполагает дополнительную математическую подготовку учащихся.  Предлагаемый факультативный курс рассчитан на учащихся 8 – 9 класса, свободно владеющих физическими законами, изучаемыми в объеме школьной программы. 

Данная программа составлена на основе примерной программы изучения предмета физика для 7-9 классов основной школы и программы подготовки команды учащихся для участия в олимпиадах по физике, разработанной преподавателями кафедры физики МФТИ под руководством доктора физико – математических наук С. М. Козела. 
Цели и задачи курса

«Методы решения задач по физике»

Целью курса является 
Развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей учащихся, самостоятельности в приобретении новых знаний при решении физических задач и выполнении экспериментальных исследований с использованием информационных технологий.

Воспитание убежденности в возможности познания природы, в необходимости разумного использования достижения науки и технологий для дальнейшего развития человеческого общества, отношения к физике как элементу общечеловеческой культуры.
Достижение этих целей обеспечивается решением следующих задач:
· Знакомство учащихся с фундаментальными явлениями, изучаемыми в механике и термодинамике
· Приобретение учащимися знаний о теоретических и экспериментальных методах физических исследований; 

· Приобретение учащимися знаний о границах применимости физических моделей и теорий. 

В результате изучения курса учащиеся должны уметь:

· правильно выражать физические идеи; 

· количественно формулировать и решать физические задачи; 

· использовать различные методы решения задач;
· анализировать результаты, полученные при решении задач, с точки зрения их физического смысла;
· строить модели реальных явлений и процессов; 
· проводить простые физические эксперименты и обрабатывать их результаты.

Программа курса учитывает опыт работы автора в классах физико – математического профиля. Она включает вопросы, которые традиционно изучаются в этих классах  и поэтому хорошо проработаны методически. Основным критерием при подборе материала являлась глубина понимания, достигнутая на уровне, достаточном для восприятия изучаемых вопросов, а не объем материала. Особенностью курса является большое количество задач различной степени трудности. Задачи тесно связаны с текстом, часто являются его развитием и дополнением.

Программа рассчитана на двухлетнее изучение курса в объеме 64 часов:

· 1-ый год обучения  (  32 часа в год (1 час в неделю);

· 2-ой год обучения  (  32 часа в год (1 час в неделю).
Факультативные занятия по данному курсу проводятся в в лицее инновационных технологий в течении 10 лет.
Положительным результатом курса  можно считать ежегодное успешное выступление учащихся на районной, городской и краевой олимпиадах по физике.  

Содержание курса

8 класс

Тема 1. Тепловые явления
1.1 Теплопередача. Количество теплоты. Уравнение теплового баланса. Полная, удельная и молярная теплоёмкости. Удельная теплота парообразования (конденсации). Удельная теплота плавления (затвердевания). 
Тема 2. Гидростатика

2.1 Давление жидкости и газа. Гидравлический пресс. Гидростатическое    давление. Сообщающиеся сосуды. Закон Архимеда. Условие плавления тел.  Момент силы Архимеда. Работа силы Архимеда.

Тема 3. Статика
3.1 Условия равновесия тела под действием плоской системы сил. Простые механизмы, рычаг, блок, система блоков.
Тема 4. Кинематика материальной точки 
4.1 Основные понятия кинематики. 
Механическое движение. Система отсчета. Относительность движения. Переход от векторных уравнений к уравнениям в проекциях. Радиус - вектор. Траектория. Путь. Перемещение. Средняя и мгновенная скорость. Направление скорости. Касательная к траектории. Равномерное движение. Преобразования Галилея. Закон сложения скоростей и переход в различные системы отсчета. Графическое изображение движения. 
4.2 Равноускоренное движение. 
Ускорение. Равноускоренное движение. Зависимость кинематических величин между собой при равноускоренном движении. Векторные и координатные формулы. Графики изменения скорости, координаты и ускорения со временем в равноускоренном движении. Движение в однородном поле тяжести.
9 класс
4.3 Криволинейное движение. 
Мгновенное ускорение как сумма тангенциального и нормального. Радиус кривизны траектории. Выражение для мгновенного нормального ускорения.
Движение по окружности. Угловые скорость и ускорение. Тангенциальное и нормальное ускорения при движении по окружности. Баллистическое движение

4.4 Движение со связями. 
Кинематические связи: нить, стержень, отсутствие проскальзывания, скольжение без отрыва.

4.5 Кинематика вращения абсолютно твердого тела.
 Мгновенная ось вращения. Момент инерции. 


Тема 5.  Динамика
5.1 Основные законы динамики материальной точки. 
 Инерциальные и неинерциальные системы отсчета и первый закон Ньютона. Масса, сила и второй закон Ньютона. Сила как мера взаимодействия материальных тел и третий закон Ньютона. Силы гравитационной и электромагнитной природы. Сила Архимеда. Свойства сил трения покоя, сухого трения скольжения и трения качения. Активное (движущее) трение. Движение тела на горизонтальной и наклонной плоскости.
5.2 Динамика криволинейного движения точки.
5.3 Импульс. Центр масс. 
Импульс точки и системы точек. Закон изменения импульса материальной точки. Импульс силы. Закон изменения импульса системы материальных точек. Теорема о движении центра масс. Закон сохранения импульса. Движение систем переменного состава. Уравнение Мещерского.
5.4 Работа и энергия. 
Механическая работа. Работа постоянной и переменной силы. Энергия. Кинетическая энергия материальной точки. Теорема о кинетической энергии. Потенциальные и консервативные системы.  Диссипативные силы. Потенциальная энергия точки в однородном поле и пружины.  Закон сохранения механической энергии. Теорема Кёнига. Преобразование Галилея для кинетической энергии и работы.
5.5 Столкновения. 
Абсолютно упругое и абсолютно неупругое столкновения. Во что переходит механическая энергия сталкивающихся тел, если она не сохраняется? Система центра масс. Приведенная масса.
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5. Современная физика в задачах 
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3. Задачи по физике / Под редакцией О.Я.Савченко, — Новосибирск; Новосибирский государственный университет. 2008.
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